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УДК 616-002.5:616-084

Виповнилось	 70	 років	 від	 дня	 народження	
відомого	в	Україні	вченого,	доктора	медич-

них	наук,	професора,	завідувача	кафедри	фтизі-
атрії	 і	 пульмонології	 ДЗ	 «Запорізька	 медична	
академія	післядипломної	освіти	МОЗ	України»	
Юрія	Васильовича	Просвєтова.	

Протягом	понад	45	років	його	діяльність	по	-
в’язана	з	фтизіатрією	та	пульмонологією.

Народився	Ю.В.	Просвєтов	у	родині	службов-
ців	 3	 серпня	 1947	 р.	 в	 місті	 Кам’янці-Дніп-
ровській	Запорізької	області.

Вищу	медичну	освіту	здобув	на	лікувальному	
факультеті	Запорізького	державного	медичного	
інституту.	 Після	 закінчення	 ВНЗ	 у	 1971	 р.	 був	
направлений	 на	 роботу	 в	 Нововасилівську	 но	-
мерну	лікарню	Приазовського	району	Запорізь-
кої	області.	До	1975-го	очолював	районне	тубер-
кульозне	відділення.	На	той	період	був	єдиним	
фтизіатром	у	районі	—		виконував	ще	й	обов’язки	
районного	 фтизіатра.	 Після	 закриття	 туберку-
льозного	відділення	через	реорганізацію	фтизіат-
ричної	служби	вступив	до	клінічної	ординатури	
на	кафедру	туберкульозу	Запорізького	держав-
ного	 інституту	 вдосконалення	 лікарів	 (нині	
ДЗ	«Запорізька	медична	академія	післядиплом-
ної	освіти	МОЗ	України»).

Після	 закінчення	 клінічної	 ординатури	 у	
1977—1978	рр.	працював	у	Запорізькому	облас-
ному	протитуберкульозному	диспансері	в	клініч-
них	 відділеннях	 та	 в	 статистичному	 відділенні	
диспансеру.	 Зробив	 значний	 внесок	 у	 роботу	
статистичного	відділення:	став	ініціатором	ство-
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рення	нового	напряму	в	роботі	—	 	комп’ютери-
зації	цієї	служби.

Від	 1978	 р.	 професійна	 діяльність	 Ю.В.	 Про	-
свєтова	 пов’язана	 з	 ДЗ	 «Запорізька	 медична	
академія	післядипломної	освіти	МОЗ	України».	
У	 1978—1981	 рр.	 навчався	 в	 аспірантурі	 на	 ка	-
фед	рі	фтизіатрії,	після	закінчення	якої	залишив-
ся	працювати	асистентом	цієї	ж	кафедри,	успіш-
но	 захистивши	 кандидатську	 дисертацію,	 при-
свячену	 вивченню	 побічної	 дії	 протитуберку-
льозних	препаратів.	У	1995	р.	присвоєно	вчене	
звання	 доцента.	 Цього	 ж	 року	 був	 обраний	 на	
посаду	 декана	 терапевтичного	 факультету,	 яку	
обіймав	протягом	20	років.

Професор	Ю.В.	Просвєтов	пройшов	шлях	від	
асистента	 до	 завідувача	 кафедри	 фтизіатрії	 і	
пульмонології,	яку	очолив	у	2001	р.	У	2009-му	
успішно	захистив	докторську	дисертацію	на	те		му:	
«Побічна	 дія	 протитуберкульозних	 препаратів	
алергічного	характеру	у	хворих	на	туберкульоз	
легень	(гормонально-метаболічні	й	імунні	аспек-
ти	патогенезу,	профілактики	та	лікування)».	Від	
2011	р.	має	вчене	звання	—		професор.

Просвєтов	Ю.В.	надрукував	у	різних	виданнях	
понад	260	наукових	праць,	опублікував	три	довід-
ники,	 понад	 20	 навчальних	 посібників,	 шість	
методичних	 рекомендацій.	 Наукові	 праці	 при-
свячені	 новітнім	 підходам	 щодо	 виявлення	 і	
лікування	туберкульозу	та	інших	бронхолегене-
вих	захворювань.	Значну	увагу	професор	надає	
вихованню	фтизіатрів	і	пульмонологів	практич	ної	
медицини	 та	 інших	 фахівців.	 Проте	 головним	
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напрямом	його	наукової	діяльності	залишається	
тема	хіміотерапії	туберкульозу	і	проблема	побіч-
них	реакцій	на	протитуберкульозні	препарати	під	
час	 антимікобактеріальної	 терапії	 хво	рих	 на	
туберкульоз,	особливо	тепер,	коли	значно	зросла	
питома	вага	хіміорезистентного	туберкульозу.

При	 кафедрі	 фтизіатрії	 і	 пульмонології	 та	 за	
його	 ініціативи	 постійно	 діє	 центр	 з	 надання	
допомоги	хворим	на	туберкульоз	із	проблемами	
поганої	переносності	протитуберкульозних	пре-
паратів.	Майже	30	років	на	базі	обласного	проти-
туберкульозного	клінічного	диспансеру	успішно	
працює	кабінет	плазмаферезу	для	хворих	з	тяж-
кими	 та	 ускладненими	 формами	 туберкульозу,	
ініціатором	 створення	 якого	 був	 професор	
Ю.В.	Просвєтов.

Як	 завідувач	 кафедри	 він	 надає	 значну	 увагу	
лікувальній	 роботі,	 оскільки	 клініка	 кафедри	
розташована	на	базі	відділень	КУ	«Запорізький	
обласний	 протитуберкульозний	 клінічний	 дис-
пансер»	 ЗОР	 та	 пульмонологічного	 відділення	
КУ	«Запорізька	міська	багатопрофільна	клініч-
на	 лікарня	 №	9».	 Професор	 Ю.В.	 Просвєтов	
постійно	 проводить	 консультації	 та	 обходи	 в	
клініці	 й	 інших	 відділеннях	 цих	 лікувальних	
закладів,	консультує	хворих	у	реанімаційних	від-
діленнях	9-ї	міської	багатопрофільної	клінічної	
лікарні	та	обласної	клінічної	лікарні,	в	обласній	
інфекційній	лікарні	та	обласному	центрі	імуно-
корекції.	Неодноразово	залучався	як	експерт	до	
роботи	клініко-експертної	комісії	при	обласному	
Департаменті	охорони	здоров’я	Запорізької	ОДА.

Кафедра	спільно	з	облтубдиспансером	створи-
ла		«Навчальний	центр	з	додаткового	підвищен-
ня	професійної	освіти	з	туберкульозу»,	де	підви-
щують	 професійну	 майстерність	 з	 цих	 питань	
лікарі	 загальної	 лікувальної	 мережі.	 Професор	
Ю.В.	Просвєтов	нині	його	очолює.

При	обласному	диспансері	існує	центр	плеври-
тів	 та	 дисемінованих	 процесів,	 постійним	 кон-
сультантом	 якого	 є	 професор	 Ю.В.	Просвєтов.	
Постійно	 надає	 консультативну	 допомогу	 ліка-
рям	 обласного	 прийому	 облтубдиспансеру	 та	
міського	протитуберкульозного	диспансеру	№	3.	
Проводить	консультації	в	регіонах	області	—		як	
планово,	так	й	за	екстреними	випадками.

Професор	Ю.В.	Просвєтов	на	циклах	спеціалі-
зації,	в	 інтернатурі,	клінічній	ординатурі	підго-

тував	 плеяду	 фтизіатрів	 та	 пульмонологів,	 які	
плідно	працюють	у	багатьох	регіонах	держави	і	
області.	Значний	внесок	у	підвищення	ефектив-
ності	 боротьби	 з	 туберкульозом	 у	 регіоні	 та	
державі	 зроблено	 завдяки	 проведенню	 перед-
атестаційних	 циклів	 і	 циклів	 тематичного	 вдо-
сконалення	й	стажування.

Під	керівництвом	Ю.В.	Просвєтова	викладачі	
кафедри	створили	численні	цикли	тематичного	
вдосконалення	з	туберкульозу	для	різних	кате-
горій	фахівців-медиків	щодо	опанування	питань	
своєчасного	виявлення	та	ефективного	лікуван-
ня	цієї	недуги	в	регіоні.

Професор	Ю.В.	Просвєтов	є	членом	вченої	ради	
академії,	ради	терапевтичного	факультету,	цент-
ральної	методичної	ради	академії.	Член	редакцій-
ної	 колегії	 українського	 науково-практичного	
журналу	«Сучасні	медичні	технології»	та	збірни-
ка	наукових	праць	«Актуальні	питання	медичної	
науки	та	практики»	ДЗ	«ЗМАПО	МОЗ	України».

Крім	 наукової,	 викладацької	 та	 лікувальної	
роботи,	активно	займається	громадською	діяль-
ністю,	активно	виступає	у	ЗМІ,	працює	в	громад-
ських	організаціях.	Від	2015	р.	очолює	Запорізь-
ку	 обласну	 медичну	 асоціацію	 фтизіатрів	 та	
пульмонологів,	член	правління	Запорізької	об	-
ласної	 медичної	 асоціації	 терапевтів	 та	 інших	
асоціацій.	Протягом	багатьох	років	був	членом	
атестаційної	 комісії	 з	 терапевтичних	 спеціаль-
ностей	 Депар	таменту	 охорони	 здоров’я	 Запо-
різької	ОДА.

За	 багаторічну	 сумлінну	 працю,	 відданість	
справі,	 значний	 особистий	 внесок	 у	 розвиток	
охорони	 здоров’я,	 підготовку	 висококваліфіко-
ваних	 медичних	 кадрів	 та	 активну	 громадську	
діяльність	 професора	 Ю.В.	 Просвєтова	 відзна-
чено	Почесними	грамотами	та	грамотами	МОЗ	
Ук		раїни,	Запорізької	обласної	ради,	обласної	та	
міської	 адміністрації,	 Департаменту	 охорони	
здоров’я,	профспілками	області	та	керівництвом	
академії.	 Нагороджений	 відзнакою	 Запорізької	
обласної	 ради	 —	 	орденом	 «За	 заслуги	 перед	
Запорізьким	краєм»	ІІІ	ступеня.

Колеги вітають професора Просвєтова Юрія 
Васильовича з ювілеєм, бажають здоров’я, актив-
ного довголіття та подальших успіхів у практич-
ній і науковій діяльності.
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